

ВЕСТНИК НПЗ



БЕЗОПАСНОСТЬ | 3 стр.

Самые безопасные

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ | 4 стр.

Интересные кейсы

ЛИДЕРСТВО | 5 стр.

Вручение медали имени А. Блохина

ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ | 6 стр.

По новогоднему маршруту добра

ОБЩИЕ ДОСТИЖЕНИЯ



ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «БАШНЕФТЬ-ПЕРЕРАБОТКА» ПОДВЕЛА ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 2022 ГОД.

В городском культурно-досуговом центре состоялось торжественное собрание, участие в котором приняли более 800 членов профсоюза.

Для участников мероприятия в холле ГКДЦ была организована выставка самых ярких моментов и мероприятий прошлых пяти лет. Еще одна зона была посвящена достижениям членов профсоюза в 2022 году: каждый мог принять участие в фотоконкурсе «Мои достижения с профсоюзом» и стать героем выставки.

В ходе торжественного собрания Председатель ППО «Башнефть-Переработка» Айрат Абдрашитович Нураев озвучил доклад о проделанной работе профсоюза за уходящий год по ключевым направлениям деятельности. Как и ранее, деятельность ППО строилась на решении вопросов и усилении в социально-экономическом и

организационно-профсоюзном направлениях, охране труда, правозащитной деятельности, информационной и молодежной политике, физкультурно-оздоровительной и культурно-массовой деятельности, работе с ветеранами.

В завершении своего выступления Айрат Абдрашитович поблагодарил цеховые профсоюзные комитеты, активистов, уполномоченных по охране труда за проделанную в течение года работу, отметил значимость конструктивного социального партнерства с Работодателем.

Официальная часть мероприятия продолжилась чествованием победителей Спартакиады НПЗ, в которой в 2022 году участвовали порядка 1800 человек из 18 команд структурных подразделений.

В награждении призеров участие приняли директор

Филиала «Башнефть-УНПЗ» Тагир Маильевич Насыпов, и.о. директора Филиала «Башнефть-Уфанафттехим» Рустем Фаритович Баширов, директор Филиала «Башнефть-Новоиль» Эдуард Наильевич Тайхутдинов.

В торжественной обстановке призеры вышли на сцену за главными спортивными трофеями года.

Обладателем золотого кубка и звания «Самое спортивное подразделение» стала команда Блока ЗГИ по газокатализическим процессам УНПЗ. Большой вклад в победу команды внесли сотрудницы Испытательного центра управления контроля качества (ЦЗЛ) ПП УНПЗ. Среди побед команда 1 место в соревнованиях по шахматам, серебро в соревнованиях по бильярду и в турнире НПЗ по мини-футболу, бронза в соревнованиях по боулингу.

Второе место по праву принадлежит сборной команде Блоков развития, технологии и снабжения. Спортсмены команды завоевали 1 место в соревнованиях по горным лыжам и сноуборду. Становились серебряными призерами в соревнованиях по шахматам, плаванию и боулингу.

Обладателем бронзового кубка Спартакиады НПЗ в этом году стала сборная команда Блока главного энергетика и Блока ЗДФ по персоналу и социальным программам. Команда стала победителем в соревнованиях по настольному теннису, бильярду и боулингу. Заняла 3 место в Кубке ППО по пляжному волейболу.

Завершилось мероприятие концертной программой Государственного академического ансамбля народного танца имени Файзи Гаскарова.

*Автор текста: Алия Даминова
Автор фото: Александр Тарасов*

ВРЕМЯ СЛАВИТЬ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

В ФИЛИАЛАХ «БАШНЕФТИ» ЗАВЕРШИЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО АЛЛЕЙ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ.

| 22 и 23 декабря в Филиалах «Башнефть-Нойайл» и «Башнефть-УНПЗ» прошли торжественные мероприятия, посвященные открытию Аллеи Трудовой Славы. Это знаковые события в жизни каждого из заводов, участниками которых стали ветераны производства и нынешние работники предприятий, чьи имена увековечены на Аллее Трудовой Славы, а также члены семей ветеранов и представители Советов ветеранов Филиалов.

Более 84 лет нефтеперерабатывающие заводы «Башнефти» являются славой и гордостью Башкортостана. За сегодняшними успехами стоит огромный, почти вековой, труд не одного поколения лучших работников. Идея увековечения памяти и выдающегося вклада нефтепереработчиков не раз обсуждалась на встречах с родственниками почетных работников и представителями Советов ветеранов заводов. В декабре 2019 года при поддержке руководства ПАО АНК «Башнефть» было принято решение о реализации проекта «Аллея Трудовой Славы» на территории трех нефтеперерабатывающих заводов, который вошел в цикл мероприятий празднования 90-летия башкирской нефти.

Обе аллеи расположены непосредственно на территориях Филиалов, неподалеку от проходных – в местах с наибольшей проходимостью и доступностью, чтобы каждый работник мог посетить и отдать дань уважения людям, которые внесли личный значимый вклад в становление и развитие нефтеперерабатывающего комплекса АНК «Башнефть».

Аллея Трудовой Славы в Филиале «Башнефть-Нойайл» находится за центральной проходной. В центре аллеи расположены бюст Героя Советского Союза и 4 бюста Героев Соци-



алистического Труда. Звание Героя Советского Союза было присвоено Ахмету Закировичу Закирову, машинисту компрессорной станции, в 1944 году. Среди Героев Социалистического Труда – Гайнутдин Габдрахманович Муратов, старший оператор установки сернокислотного алкилирования. В 1942 году Гайнутдин Габдрахманович удостоен ордена «Знак Почета», а в 1957 награжден медалью «За трудовое отличие» и медалью «За Доблестный Труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». Звание «Герой Социалистического Труда» ему было присвоено в 1959 году с вручением Ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

В 1960 году звания «Герой Социалистического Труда» были удостоены Любовь Григорьевна Волкова, работавшая в то время начальником установки контактной очистки масел 42/1-2, цеха 27, и Гумер Гарифович Теляшев, начальник опытно-исследовательского цеха. В 1963 году Гумер Гарифович награжден медалью «За Трудовую Доблесть», в 1970 году – медалью «За Доблестный Труд. В ознаменование 100-летия со дня

рождения Владимира Ильича Ленина» и золотой медалью «Серп и Молот».

В 1979 году звание «Герой Социалистического Труда» было присвоено Талгату Закировичу Хурамшину, который работал директором завода. За свою трудовую деятельность Талгат Закирович был удостоен различных наград: ордена «Трудовое Красное Знамя», Ордена Октябрьской Революции, Ордена Ленина, золотой медали «Серп и Молот».

На мероприятии присутствовал ветеран производства Мидхат Габдраупович Хафизов. В 1978 году ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением Ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Работал тогда Мидхат Габдраупович начальником установки АВТМ-9.

На Аллее Славы расположены постаменты со стальными табличками, на которых выгравированы имена 42 заводчан, оставивших заметный след в истории завода и награжденных орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Официально открывал Аллею Трудовой Славы начальник производственной площадки Филиала «Башнефть-Нойайл» Ильфат Ильчигулов и председатель Совета ветеранов «Нойайл» Вера Ионина.

«Сегодня мы с вами открываем «Аллею Трудовой Славы» на производственной площадке «Нойайл». В 1946 г. началось проектирование Ново-Уфимского нефтеперерабатывающего завода (НУНПЗ), крупнейшего на ту пору в Европе. Официальной датой рождения предприятия считается 25 июля 1951 г., когда на установке АВТ-1 были получены первые тонны бензина. В последую-

щие годы выполнен большой комплекс организационно-технических мероприятий по интенсификации, модернизации и реконструкции действующих производств и строительству новых объектов. Пуск НУНПЗ стал для всей отечественной нефтепереработки одним из главных событий начала 50-х годов. В 1966 г. Ново-Уфимский НПЗ был награжден Орденом Ленина, а в 1975 г. – Орденом Октябрьской Революции. За многолетнюю историю работники завода неоднократно удостаивались самых высоких государственных наград, – обратился к гостям мероприятия Ильфат Фиргатович, – Была проделана большая работа, задействовано множество служб и организаций. Уверен, большинство из собравшихся здесь внесли свой вклад в это большое дело. Мы планируем развивать проект дальше и сегодняшнее событие – важная отправная точка!»

23 декабря состоялось открытие Аллеи Трудовой Славы в филиале «Башнефть-УНПЗ». Аллея размещена неподалеку от здания завоудправления. На ней располагаются 3 бюста Героев Советского Союза и 2 бюста Героев Социалистического Труда. Филипп Макарович Косолов работал на Уфимском Крекинг-заводе, затем был призван в армию. В 1943 году он был удостоен звания Героя Советского Союза. Гайфутдин Гафиятович Аскин работал помощником оператора на Уфимском нефтеперерабатывающем заводе. Ушел на фронт в августе 1942 года, в 1945 году Гайфутдину Гафиятовичу было присвоено звание Героя Советского Союза. Петр Афанасьевич Ку-

продолжение на стр. 3





лаков был слесарем на заводе, в 1941 году призван на фронт, а в 1945 году ему было присвоено звание Героя Советского Союза. В 1959 году Муфтахутдин Бадретдинович Шаймухаметов был удостоен звания Героя Социалистического Труда, в то время он работал оператором, возглавляя бригаду. Зикаф Наибевич Даутов, на момент присвоения звания Героя Социалистического Труда в 1971 году, был старшим оператором.

На стальных табличках постаментов выгравированы имена 50 ветеранов труда, внесших значительный вклад в развитие завода и награжденных Орде-

ном Ленина и Орденом Трудового Красного Знамени.

Открыли Аллею Славы, торжественно перерезав ленту, директор Филиала «Башнефть-УНПЗ» Тагир Насыпов и председатель Совета Ветеранов Фаяз Хисаев.

«Для многих из нас это – долгожданный проект. Я благодарю представителей Совета ветеранов, которые не покладая рук продолжают работу над восстановлением памяти о великих делах и людях. Здоровья вам, дорогие ветераны! Работники многих структурных подразделений вложили свой труд в реализацию этого проекта,

спасибо вам! – поблагодарил Тагир Мауилевич. – Сегодня мы открываем Аллею Трудовой Славы на Уфимском нефтеперерабатывающем заводе. У нас огромная, вдохновляющая история, сильные традиции, и мы продолжим работу над тем, чтобы и последующие поколения также мотивировались и гордились своим прошлым».

В течение года была проделана колossalная многоэтапная работа, включающая формирование списков для увековечивания, разработку дизайна будущих аллей, строительство. Значительный вклад в работу по созданию Аллеи Трудовой Славы внесли председатели и члены Советов ветеранов. Благодаря их помощи в поддержании истории предприятий и содействию при работе над проектами сегодня мы можем наблюдать замечательный итог – история заводов стала намного ближе для нынешних работников, а подвиги ветеранов труда могут послужить примером для многих поколений.

Обе Аллеи Славы обустроены специальными видеоЭкранами, на которых непрерывно транслируются портреты работников, удостоенных таких отраслевых почетных званий, как «Почетный нефтяник», «Почетный нефтехимик

СССР», «Заслуженный работник Минпромэнерго России», награжденных медалью «За заслуги в развитии топливно-энергетического комплекса», и портреты работников, занесенных на Доску почета.

Основанием для установления бюста с табличкой и для внесения фамилии, имени, отчества на памятную доску является наличие звания «Герой Советского Союза» или государственной награды, присвоенной в связи с осуществлением трудовой деятельности в уфимской группе предприятий и внесением вклада в развитие, становление и функционирование Филиала.

Ходатайства об установке бюста или внесении записи на памятную доску подаются в Комиссию по вопросам увековечивания памяти, состав которой утверждается приказом директора Филиала.

Родственники и заинтересованные работники могут обратиться с предложением об увековечивании памяти отдельного сотрудника и бывшего заводчанина в ППО «Башнефть-Переработка» и в Советы ветеранов Филиалов.

Автор текста:
Екатерина Бушмакина
Авторы фото: Андрей Шальков
и Светлана Садыкова

САМЫЕ БЕЗОПАСНЫЕ

БЕЗОПАСНОСТЬ

В ФИЛИАЛЕ «БАШНЕФТЬ-УФАНЕФТЕХИМ» ПОДВЕЛИ ИТОГИ СМОТР-КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ КОЛЛЕКТИВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА, ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ЭКОЛОГИИ» В НОМИНАЦИИ «ЛУЧШЕЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ».

«Конкурс проводится уже около 15 лет, за это время менялись оцениваемые показатели, критерии, но его суть неизменна. Смотров-конкурс является системой мотивации работников, направленной на снижение производственного травматизма, аварий, инцидентов, снижение их последствий», – рассказала менеджер управления промышленной безопасности и охраны труда Виктория Хабибуллина.

В основе оценки – коэффициент безопасности, который характеризует соблюдение требований охраны труда и безопасности труда работниками производственных подразделений. В его расчет входят отсутствие несчастных случаев и нарушений требований нормативных документов по охране труда, производственных инструкций и сроков проведения тренировок. Особое внимание уделяется недопущению превышения нормативов выбросов на

их источниках и сброса сточных вод с технологических установок, соблюдению инструкций по обращению с твердыми бытовыми отходами и, конечно, применению средств индивидуальной защиты работников.

Первое место в конкурсе заняли работники цеха по техническому обслуживанию и ремонту. «Когда мы в коллективе объявили, что будем участвовать в конкурсе, все сразу стопроцентно поддержали. Работники начали взаимодействовать друг с другом на другом уровне – опытные слесаря дают советы молодежи, молодые – находят интересные материалы в интернете. Сейчас наши ребята выезжают по мастерским и дают коллегам рекомендации по улучшению рабочих мест. Работа продолжается, ребята хотят в следующем году удержать лидерство», – поделился начальник ремонтно-механического производства Рифат Муталов.



На втором месте работники управления контроля качества и третье место у представителей цеха №53 Блок заместителя главного инженера по товарному производству. В специальной номинации «Вовлеченный персонал» награду получили работники складского хозяйства.

Организаторы и представители участников обсудили

предстоящие изменения в конкурсе – разделение участников на группы по принципу отнесения к основному или вспомогательному. Это сделает участие в смотр-конкурсе еще более объективным и популярным.

Автор текста:
Виктория Хабибуллина
Автор фото: Эльвира Пермякова

ИНТЕРЕСНЫЕ КЕЙСЫ

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ

КАК МОДЕРНИЗИРОВАТЬ НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД? ЗНАЮТ СТУДЕНТЫ УГНТУ!

| Студенты технологического факультета УГНТУ приняли участие в увлекательной профориентационной игре «Модернизирай НПЗ».

Команды представили свои прогрессивные новаторские идеи по улучшению работы нефтеперерабатывающего завода, среди которых были, например, введение автоматизированного и упрощенного документооборота, использование электросамокатов для оперативного перемещения сотрудников по территории НПЗ и многое другое.

Предложения по модернизации ребята презентовали на защите своих проектов в форме плакатов с подробным описанием реализации.

Представители Уфимских НПЗ по достоинству оценили идеи студентов. Не исключено, что чьи-то предложения воплощаются в жизнь.



уникальную возможность встретиться с представителями различных предприятий Компании «Роснефть», узнать о перспективах своей работы и карьеры.

Игра «Модернизирай НПЗ» была проведена при содействии кейс-клуба УГНТУ и кафедры «Технология нефти и газа» ТФ.

Автор текста: Юлия Шувалова
Автор фото: Элина Мухаметчина

В итоге I место между собой поделили две команды четверокурсников технологического факультета. Ребятам вручили сертификат на экскурсию на производственную площадку «Башнефть-Уфанефтехим».

Отметим, что профориентационная игра проводилась в рамках «Дней Роснефти» в УГНТУ, которые являются частью корпоративной программы «Школа-вуз-предприятие» и предоставляют студентам

ФАВОРИТЫ В ДЕЛЕ

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ БОРЬБА МОЖЕТ БЫТЬ УВЛЕКАТЕЛЬНОЙ. ЭТО В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ДОКАЗАЛИ СПОРТСМЕНЫ ФИЛИАЛОВ НПЗ НА ПРОШЕДШЕМ 21 ЯНВАРЯ ТУРНИРЕ ПО ШАХМАТАМ. ИМЕННО С ЭТОГО ВИДА СПОРТА ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «БАШНЕФТЬ-ПЕРЕРАБОТКА» НАЧИНАЕТ ЕЖЕГОДНУЮ СПАРТАКИАДУ НПЗ.

| В соревнованиях приняли участие представители 18 команд структурных подразделений, в каждой из которых по три сильнейших игрока.

Командное первенство не принесло больших сюрпризов. В призерах – фавориты соревнований:

1 место - Блок ЗГИ по газокаталитическим процессам «Уфанафтехим»

2 место - Блок ЗГИ по газокаталитическим процессам «УНПЗ»

3 место - Блок ЗГИ по товарному производству «Уфанафтехим»

Второй частью турнира стало личное первенство. За звание чемпиона боролись 23 игрока. В лидерах – опыт и мастерство:



1 место – Константин Васильев (машинист технологических насосов Блока главного энергетика «УНПЗ»)

2 место – Рамиль Рафиков (начальник установки Блока ЗГИ по ГКП «Новойл»)

3 место – Вардан Улиханян (машинист компрессорных установок Блока ЗГИ по ГКП «Уфанафтехим»)

Как и год назад Константин Васильев смог опередить в борьбе за первое место партнера по сборной команде «Башнефть-Переработка» по шахматам Рамиля Рафикова. По словам спортсме-

на, несмотря на явное преимущество фаворитов, с каждым годом конкуренция возрастает:

- В командном первенстве участвовало много новых сформировавшихся команд. Все они были достаточно сильными, поэтому приходилось с каждой командой «сражаться». Где-то получалось, где-то нет, но это спорт. Здесь возможны любые результаты.

В личном первенстве у нас тоже практически постоянный состав участников. Сейчас появилось еще несколько человек, которые составили достаточно высокую конкурен-

цию и бились за попадание в тройку призеров. Есть несколько шахматистов, которые уже сейчас могут усилить и сборную «Башнефть-Переработка», тренироваться, участвовать в онлайн турнирах, в соревнованиях, чтобы в дальнейшем отстаивать честь команды на более высоком уровне.

Поздравляем участников Турнира НПЗ по шахматам и всех спортсменов со стартом Спартакиады НПЗ!

Автор текста: Алия Даминова
Автор фото: Александр Тарасов



НЕЗАМЕНИМЫЙ СТАС ЮРИЧ

ЛИДЕРСТВО

«К установке относится как к своему второму дому», – говорят коллеги о Станиславе Ветошкине.

| На производственной площадке «УНПЗ» состоялось первое в истории завода вручение медали имени Алексея Блохина. Заслуженную награду получил оператор технологической установки 5 разряда Станислав Ветошкин.

Коллеги называют его Стас Юрч. С одной стороны, лаконично и четко – так, как строится работа на их установке, с другой – с особым уважением. Станислав Юрьевич пришел на завод сразу после службы в армии, в 1990 году. Больше 26 лет его утро начинается с обхода на АВТ-6, сейчас секретами мастерства делится с молодыми коллегами: рассказывает и показывает, как выявлять первые признаки даже самых малейших неполадок.

«Он к установке относится как к своему второму дому. К

примеру, вышло из строя какое-то оборудование, он мимо не пройдет. Элементарно, пропустит какой-нибудь фланчик по воде, он не будет ждать команды, пока это увижу я или заместитель начальника установки, он все сделает и доложит. А еще и научит новичка, как это сделать», – с большим уважением к награжденному рассказывает начальник установки Евгений Терентьев.

За прошедшие годы значительно изменился характер работы, благодаря внедрению автоматизированных систем управления технологическим процессом. Кстати, оператор Ветошкин активно участвовал в непосредственном внедрении этой системы. Собственно, как и во всех крупных проектах, реализуемых на АВТ-6. При про-

ведении капитальных ремонтов, он неизменно отвечает за координацию работ подрядных организаций.

«Здесь коллектив, здесь вахты – здесь работают все. Не получится, что кто-то работает, а кто-то сидит и смотрит. Новичкам после знакомства с правилами безопасности, я советую не сидеть на месте, а ходить с более опытными коллегами на обходы, расспрашивать, изучать схемы, рисовать их и просить проверить, интересоваться», – поделился Станислав Юрьевич Ветошкин.

Его умение успешно работать в команде проявляется не только на производстве, но и в хобби. С детства Станислав Ветошкин занимается хоккeем, сейчас он нападающий в команде «Башнефть-Переработка».



А о том, как к нему относится его коллектив можно судить по искренним радостным улыбкам во время вручения ему медали и ответу «незаменимый» на просьбу охарактеризовать героя сегодняшнего дня.

Автор текста и фото:
Эльвира Пермякова

ДЕФЕКТОСКОПИСТ ВО ВТОРОМ ПОКОЛЕНИИ

ПЕРВУЮ В ИСТОРИИ «НОВОЙЛА» МЕДАЛЬ ИМЕНИ АЛЕКСЕЯ БЛОХИНА ПОЛУЧИЛ ДЕФЕКТОСКОПИСТ РЕНТГЕНО-ГАММАГРАФИРОВАНИЯ ЛАБОРАТОРИИ МЕТАЛЛОВ РИФКАТ МУГАТАРОВ.

| Ответственный профессионал – так коротко можно было бы резюмировать мнения коллег и руководства о Рифкате Назировиче. Дефектоскопистом он работает более 13 лет, за это время не только в совершенстве освоил большинство методов неразрушающего контроля оборудования, но и стал настоящим лидером в коллективе. Те, кто сталкивается с ним по работе отмечают его бескомпромиссность, когда речь касается качества проводимого исследования и точности результата. И в тоже время – его открытость и готовность оказать всю необходимую помощь для того, чтобы все предписания, инструкции были соблюдены и полученные данные были максимально объективными.

«Мы доверяем Рифкату самые ответственные задания и непростые участки. Знаем, будет работать над этим проектом, пока не получит наиболее точный результат. Ему помогают его дотошность и въедливость. Он видит картину в

общем, понимает, как много на заводе зависит от его работы, поэтому так внимателен к деталям. Всегда несет ответственность не только за себя, но и за других. И это не только на работе, он – прекрасный семьянин, много занимается с детьми, почтителен и учится со старшими членами семьи», – рассказала начальник лаборатории металлов Светлана Кудашева.

Уже традицией для нефтеперерабатывающих заводов стало вручение наград в кругу коллектива непосредственным руководителем. Мугатаров принимает искренние радостные поздравления от коллег, благодарность от руководителей и начинает собираться домой, отработав ночную смену. После небольшого отдыха он планирует рассказать домочадцам о медали. А о работе на заводе большая семья Мугатаровых знает не понаслышке – здесь работают его братья и тетя.

«Отец тоже был дефектоскопистом. Мы вместе с ним работали несколько лет, потом он

ушел на пенсию. Конечно он помог с выбором профессии, рассказал о заводе. Работа требует ответственности и внимания, – поделился Рифкат Назирович. У нас, например, есть толщиномеры, мы приходим и проверяем толщину стенки того или иного заводского оборудования – аппараты, трубопроводы. Есть определенные нормативы по износу стенки, за этим следят инженеры. Наша задача определить есть ли утончения, где они, если есть. В процессе проведения ремонтов и после также приглашают нас, и мы проверяем сварные швы рентгеном на дефекты – поры, шлаки, непровары, чтобы все было в рамках установленных нормативов. В основном все проверяем на дефекты. При срочных ремонтах тоже важно быстро и точно определить место, границу или посмотреть трещины при помощи цветной дефектоскопии. Она позволяет определить конкретные границы для ремонта».

Уже давно многих молодых дефектоскопистов лаборатории



прикрепляют к Рифкату Мугатарову. Говорят, он – один из лучших наставников. Каждый раз передает не только профессиональные знания и навыки, но и философию профессии, рассказывает о том, как их работа влияет на безопасность множества людей. Рифкат Назирович и сам всегда учится, изучает современные методы контроля металлов и осваивает новое оборудование.

Автор текста и фото:
Эльвира Пермякова

ПО НОВОГОДНЕМУ МАРШРУТУ ДОБРА

ЗАВОДЧАНЕ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ВОЛОНТЕРСКОЙ АКЦИИ «ПОДАРОК ДЕДА МОРОЗА».



| Уфа – Старобаишево – Кутерем – Верхние Татышлы – Уфа. По такому маршруту отправились активисты проекта «Волонтеры Роснефти», чтобы поздравить более 70 детей подшефных социальных учреждений и передать им подарки от заводчан.

Ребята из Старобаишевского детского дома написали список желаний для Деда Мороза: куклы, плюшевые игрушки, наушники, машинки на пульте

управления, наборы для творчества и многое другое. Роль новогодних волшебников и Снегурочек взяли на себя заводчане. При помощи волонтеров они подготовили всем ребятам подарки, которые те загадали. Также усилиями работников заводов в этом году продолжилась работа по оснащению компьютерного класса – в детском доме установили 6 специализированных столов. В детские реабилитационные

центры в Калтасинском и Татышлинском районах волонтеры приобрели и передали от работников филиалов компьютер и насос для котельной.

«Порой совершить маленькое волшебство не так просто, но оно всегда стоит того! Я готовил компьютер и циркуляционный насос. Если при сборке компьютера сложностей не возникло, то с насосом было намного сложнее. Искал его по всей стране, важно было уложиться в сроки и бюджет. Когда люди узнавали, что мы покупаем его для особенных детишек, сопереживали и делали все возможное и невозможное – тратили личное время и средства, чтобы успеть доставить его вовремя. Акция «Подарок Деда Мороза» – это прекрасная, волшебная пора, когда происходит чудо», – поделился волонтер Азamat Хакимов, инженер отдела комплектации оборудования и материалами «Уфанафтхима», участвующий в проекте с 2017 года.

В этом году на утреннике в реабилитационных учреждениях у него была важная роль – Деда

Мороза. Вместе со Снегурочкой, волонтерами «Роснефти» и Нефтенком они подготовили для детишек небольшое представление, увлекательный рассказ о нефти и непростые загадки. С которыми, впрочем, ребята прекрасно справились и получили призы – шоколадные монеты и наклейки. Юные друзья волонтерского движения также поделились своими талантами: читали стихи, пели песни и танцевали. Одним из самых трогательных моментов поездки стал мастер-класс по танцам от мальчика, которому в прошлом году волонтеры помогали выйти на сцену, чтобы рассказать стихотворение, сидя на стуле. Все дети получили сладкие подарочные наборы, плюшевых зайчат и медвежат.

За финальный день акции волонтеры проехали более 600 километров, в каждом пункте их провожали громким «спасибо», которое дружно кричали ребята. Спасибо всем, кто принял участие!

*Автор текста: Эльвира Пермякова
Автор фото: Светлана Садыкова*

ПОДАРКИ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ – ВОЛОНТЕРЫ ПОЗДРАВИЛИ ВЕТЕРАНОВ С НОВЫМ ГОДОМ.

| Поздравлять ветеранов компании – традиция, которая в «Башнефти» действует с 2012 года.

Нефтяники, вносявшие свой бесценный вклад в Победу в Великой Отечественной войне, а также становление компании и Республики в целом, не остаются без внимания, в каком бы далеком уголке Башкортостана сегодня не проживали. Пожилым нефтяникам оказывают разного рода адресную помощь в рамках коллективного договора.

Вот и в канун Нового года десятки волонтеров навещают пожилых людей, даря им праздничное настроение, подарки, а главное – свое участие и теплое отношение. В этом году молодые специалисты посетили ветеранов Великой Отечественной войны, бывших-работников УНПЗ – Ахмадеева Анаса Муллагалиевича (1935 г.р.), Токарева Дмитрия Ивано-



вича (1927 г.р.), Медведева Владимира Николаевича (1925 г.р.), Гарфединова Габделхая Ямалдиновича (1926 г.р.); «Нойла» – Хафизова Мидхата Габдрауповича (1933 г.р.), Мохова Григория Андреевича (1926 г.р.), Шматова Василия Кузьмича (1926 г.р.), Сазонова Евгения Николаевича (1927 г.р.).

«Главное в нашем движении – добросовестность, человечность и готовность помочь. Чтобы каждый ветеран знал, что о нем помнят, его любят и уважают» – считает куратор проекта на заводах Лилия Хусаинова.

О востребованности такой акции говорит всего один факт: в декабре прошлого года «Баш-

нефть» со своим волонтерским проектом заняла первое место в Международном конкурсе «Мы вместе» и получила медаль от президента страны Владимира Путина.

*Автор текста: Лилия Хусаинова
Фото из личного архива участников*

ВРЕМЯ ВОЛШЕБСТВА

ДЛЯ ДЕТЕЙ РАБОТНИКОВ НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ЗАВОДОВ «БАШНЕФТИ» ПРОШЛИ НОВОГОДНИЕ УТРЕННИКИ.

| Самые волшебные мероприятия года провела Первичная профсоюзная организация «Башнефть-Переработка». Всего было организовано 11 представлений в ГКЗ «Башкортостан», которые в сопровождении взрослых посетило более 3600 детей.

На входе ребят встречали аниматоры – любимые детские персонажи, в каждые детские руки вручался подарок в зоне «Сладкого контроля». В холле работали зоны мастер-классов по рисованию, а перед главным событием – встречей с Дедом Морозом и Снегурочкой, ребята смогли посмотреть удивительное и яркое шоу клоунов. Традиционно возле красочной елки детей ждали хоровод и новогодние песни.

Настоящим подарком от Деда Мороза стало интерактивное представление «Волшебная академия новогодних наук», где юные зрители совместно со сказочными персонажами не только вернули волшебную книгу и спасли Снегурочку, но и смогли убедить похитителей перейти на сторону добра.

Родители маленьких гостей праздника поделились своими впечатлениями:

Кирилл Тупиков, оператор товарный группы слива и налива нефтепродуктов УНПЗ:

«Мы всей семьей посетили новогоднее театрализованное представление «Волшебная академия новогодних наук». Оно подарило настоящую атмосферу волшебства и праздника, и конечно, позитивные эмоции! Представление очень понравилось, ребенок потом весь день рассказывал своим друзьям об этой чудесной сказке! Сам сюжет, слова песен, танцы заинтересовали любого зрителя,



как маленько, так и большого! Детям удалось поиграть и потанцевать с аниматорами и актерами, которые профессионально справлялись с таким большим количеством деток. Спасибо профсоюзу «Башнефть-Переработка» за очень качественное мероприятие!»

Динар Исмагилов, заместитель начальника установки ЭЛОУ-5,6,7 «Новоиль»:

«Новогодний утренник и спектакль были отличными, его с нетерпением ждали не только дети, но и взрослые. На высоте цирковое представление, детям всегда очень нравится. Много различных фотозон, нарядная елка. Спасибо профсоюзу за организацию мероприятия и новогоднее настроение. Желаю продолжать делать детей, и нас, родителей, счастливее!»



Алеся Шумаева, технический инспектор труда ППО «Башнефть-Переработка»:

«Дети в восторге от сладкого подарка, который каждый ребенок мог получить на входе. Интерактивная часть с Дедом Морозом по-настоящему завлекла детей: даже младший сын в 1 год и 11 месяцев с удовольствием и интересом участвовал в танцах и хороводе. Понравился сам спектакль, напомнил мюзикл, было качественное цветовое шоу. Отдельное родительское спасибо за выбор постановки: детям был продемонстрирован наглядный пример, что такое добро и зло, и что добро всегда побеждает!»

Эльвира Пермякова, ведущий специалист сектора по

внутренним коммуникациям и корпоративной культуре «Уфанафтхима»:

«Мы долгое время сомневались, идти ли на утренник или нет. С одной стороны – наш первый новогодний утренник, с другой – ребенок только недавно поправился после простуды. Но было столько восхищенных отзывов коллег, ярких фото и видео, что мы, конечно же, пошли. С первых минут сын начал сопереживать героям мюзикла, подсказывать, подпевать. Большое спасибо организаторам, продумали все до мелочей, даже вода после веселых танцев была очень кстати!»

Автор текста: Алия Даминова
Автор фото: Даниил Кропачев



ЧУДЕСА НА ЕЛКЕ

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА «НОВОГОДНЯЯ ИГРУШКА» СРЕДИ ДЕТЕЙ РАБОТНИКОВ НПЗ.



Мальчишки и девчонки соревновались в мастерстве и креативности. Они проявили фантазию, приложили большое старание и создали настоящие шедевры – новогодние игрушки. На конкурс было представлено множество ярких, ориги-

нальных и красивых работ из различных материалов. Интересные задумки ребята воплощали как самостоятельно, так и с помощью своих талантливых родителей.

«Мои дочки Валерия и Ксения впервые принимали участие в подобном конкурсе. Валерия,



старшая дочка, с интересом отнеслась к заданию, выбрала наиболее понравившиеся варианты из интернета и сделала свою игрушку, а также помогла младшей сестренке, – рассказывает Кирилл Ращепкин, оператор цеха №27 «Башнефть-Нов-

ойла» – Новый год – любимый праздник у детей, и мои дочери не стали исключением. Они с нетерпением ждут праздника и помогают маме украсить наш дом. Рад, что дети поделились своим настроением и с моими коллегами, а подарки за участие стали приятным сюрпризом.

В общей сложности юные конкурсанты передали организаторам 66 новогодних игрушек. Сделать выбор в пользу нескольких работ было бы неправильным, поэтому каждый ребенок получил памятный подарок, а игрушки украсили новогодние елки на проходных всех трех НПЗ «Башнефти».

Коллеги, приходя на работу, могут полюбоваться творческими работами и поднять себе настроение.

Автор текста:
Екатерина Бушмакина
Фото из личного архива
работников

С НОВОГОДНИМ НАСТРОЕНИЕМ

ЛАБОРАНТЫ «БАШНЕФТЬ-НОВОЙЛА» ОРГАНИЗОВАЛИ КОНКУРС ПО ПРАЗДНИЧНОМУ УКРАШЕНИЮ РАБОЧИХ МЕСТ.

Предновогодние дни, пожалуй, самые суматошные для работников компаний: идет подведение итогов по выполнению производственных планов, закрытие графиков и прочей отчетности.

Однако именно в эти дни сотрудники лаборатории охраны окружающей среды Филиала «Башнефть-Новоиль» захотели подбодрить своих коллег созданием благоприятной и позитивной атмосферы. Они организовали творческий конкурс, в котором каждый мог проявить свои творческие способности в изготовлении поделки на новогоднюю тематику.

Для праздничного оформления рабочего места пригодились лабораторные колбы, связанные своими руками игрушки, новогодняя атрибутика, елочные игрушки и прочие подручные материа-



лы. Лаборанты проявили свою фантазию, творчество и с энтузиазмом представили свои работы.

«Ни для кого не секрет, что сплоченный и дружный коллектив – это залог успешной и эффективной работы, что в свою очередь влияет на результаты

деятельности. Поэтому одной из целей проведения конкурса стало сплочение коллектива и адаптация новых работников», – рассказала начальник лаборатории Алина Дулько.

«С удовольствием приняла участие в этом конкурсе! Так здорово видеть улыбки на глазах коллег, входящих в нашу лабораторию, – добавляет лаборант химического анализа Ольга Володина, – Отметчу, что мы не нарушили правила безопасности. Игрушки стоят на

безопасном расстоянии от лабораторного оборудования и не мешают проведению лабораторных работ».

«Участие в подобных конкурсах не только повышает настроение, но и создает благоприятную и позитивную атмосферу на рабочем месте!» – поделилась лаборант химического анализа Миляуша Агзамова.

По итогам конкурса руководством лаборатории было принято решение отметить каждую работу отдельной номинацией и вручить призы каждому участнику.

Лаборанты «Новоиль» поздравляют коллег с Новым годом и желают только добрых эмоций и замечательных событий!

Автор текста Юлия Шувалова
Автор фото из личного архива
участников



ВЕСТНИК НПЗ

Информационная брошюра
Учредитель:
ППО «Башнефть-Переработка»

№ 1 (56) январь / 2023

Ответственный за выпуск:
Лилия Хусаинова
Дизайн, верстка: Ольга Штанько

«Вестник НПЗ» №56
Адрес: ул. Ульяновых, 75, каб. 206а.
Тираж 980 экз.
Распространяется бесплатно



Би-переработка.рф